
ΠΡΟΪΟΝ  “ΚΙΤΡΙΝΙΣΜΟΥ”  ΤΟ
“ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΟ ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ” ΤΟΥ
TEMPO
Το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Α., συνεχίζοντας την έρευνα που άρχισε από
την Παρασκευή, κάλεσε σήμερα για περισσότερες διευκρινίσεις
τους δημοσιογράφους Στέλιο Κούλογλου και Νίκο Γεωργιάδη
σχετικά με το επίμαχο “ρεπορτάζ στο Αφγανιστάν”, που
παρουσίασε ο Τ/Σ ΤΕΜΡΟ. Ο νέος διευθυντής του ΤΕΜΡΟ Ν.
Ευαγγελάτος, αδυνατώντας να προσέλθει σήμερα, θα ενημερώσει το
Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Α. αύριο για το συγκεκριμένο θέμα, καθώς και
για τα εργασιακά προβλήματα που έχουν ανακύψει στον τηλεοπτικό
σταθμό του κ. Μ. Ανδρουλιδάκη.
Το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Α. είναι υποχρεωμένο να επισημάνει ότι το
συγκεκριμένο θέμα, το οποίο παρουσιάστηκε υπό τον αυθαίρετο
τίτλο “Στα φυλάκια των Ταλιμπάν” και δηλώθηκε από τον σταθμό
“παγκόσμια αποκλειστικότητα”, αποτελεί ακραία εκδήλωση
εντυπωσιασμού του κοινού, προϊόν “κιτρινισμού”, που στη μάχη
του ανταγωνισμού και στο κυνήγι της θεαματικότητας, πολύ συχνά
εξοβελίζει την ουσία της δημοσιογραφικής εργασίας, εκθέτει
τους δημοσιογράφους και πλήττει την ενημέρωση.
Στην υπόθεση της συγκεκριμένης κατασκευής υπάρχουν και πτυχές
που αφορούν το Πειθαρχικό Συμβούλιο και το Εποπτικό Όργανο
Δεοντολογίας της Ένωσής μας.
Οφείλουμε, πάντως, να επισημάνουμε ότι σε συγκυρίες πολέμου,
που η αλήθεια και η δημοσιογραφική εργασία βάλλονται από όλες
τις πλευρές, οι δημοσιογράφοι πρέπει, περισσότερο από ποτέ, να
αποκρούουν τον “κιτρινισμό” και τον εντυπωσιασμό, να δίνουν με
όσο το δυνατόν μεγαλύτερη υπευθυνότητα τη μάχη τους για την
αλήθεια και να διεκδικούν – προσωπικά και συλλογικά – το
δικαίωμά τους να κάνουν σωστά, χωρίς υποδείξεις, πιέσεις και
απαγορεύσεις, την εργασία τους.
Τονίζουμε, επίσης, ότι με τη συγκεκριμένη υπόθεση
αναδεικνύονται και άλλα ζητήματα. Δεν είναι δυνατόν ρεπορτάζ
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που υιοθετούνται από το Μέσο και προβάλλονται ως “παγκόσμιες
αποκλειστικότητες” να μη φέρουν υπογραφή και να αποκρύπτεται
ποιος φέρει την ευθύνη. Επίσης, δεν είναι δυνατόν η κριτική σε
τέτοιες περιπτώσεις να ασκείται κατά τρόπο που να εκθέτει το
σύνολο του δημοσιογραφικού κόσμου.
Το Δ.Σ. της Ε.Σ.Η.Ε.Α., πιστεύοντας ότι η ενημέρωση πρέπει να
είναι συνολική και να μην περιορίζεται μόνο στην κάλυψη της
στρατιωτικής δράσης, αλλά να περιλαμβάνει όλα τα γεγονότα που
σχετίζονται με αυτή, σε πολιτικό, διπλωματικό και κοινωνικό
επίπεδο, αποφάσισε να καλέσει τους διευθυντές όλων των Μ.Μ.Ε.
για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που δημιουργούνται για
τους δημοσιογράφους και την ενημέρωση της κοινής γνώμης.


